

“圆梦行动”在行动

□记者 李哲 整理

郭云鹏：学有所成 回馈社会



郭云鹏

扶沟县练寺镇丁庄村二组的郭云鹏，今年以672分的成绩被上海交通大学工科试验班录取。对于这个分数，郭云鹏有些失望，因为他以5分之差与北大失之交臂。

郭云鹏的母亲由于腰椎间盘突出压迫神经，无法从事重体力劳动；郭云鹏的父亲因文化水平低，整日在工地干重活；郭云鹏的大姐、二姐均考上大学，弟弟正在读高三。这些对于郭云鹏家来说都是沉重的负担。

郭云鹏表示，因右耳先天畸形，他只有比别人更努力才能获得更多机会。

“我生在一个好的时代。”郭云鹏说，他从小就受到社会各方面的资助。为此，他希望通过自己所学，在帮助家庭摆脱贫境的同时，回馈社会。

郭同同：不负亲人期望



郭同同

扶沟县吕潭乡吕潭一村三组的郭同同，今年以641分考入天津大学。他原本想报考武汉大学或者华中科技大学，因为武汉离家近，他可以经常回家帮家人做家务。结果高考时发

挥失常，他只能选择到离家很远的天津上大学。

父亲去世、母亲下岗，给了郭同同家致命的打击。郭同同的爷爷身体羸弱，基本不能劳作；郭同同的奶奶患有重度咽炎，需要长期服药。一家人只能靠郭同同的妈妈在菜棚打工维持生计。

郭同同说：“我只有和别人比学习，才不会自卑。爷爷奶奶都干不了什么活儿，妈妈身体也不好，我就是这个家的顶梁柱。我要在大学里把专业知识学精，毕业后，找一份好工作，帮家人摆脱贫穷的阴霾，不负亲人的期望。”

刘宇飞：努力奋斗才能获幸福



刘宇飞

家住周口市川汇区城南办事处刘方平村的刘宇飞，今年以628分的成绩考入中南大学化工学院。

刘宇飞9个月大时，他的母亲就去世了，他的父亲至今没有回家，他由爷爷奶奶抚养长大。上高中时，刘宇飞每月的生活费仅300多元。

“努力奋斗才能获幸福。”刘宇飞说，他在大学要努力学习，争取拿到奖学金，以减轻家庭的负担，让他的爷爷奶奶有更多的休息时间。毕业后，他要找到一份好工作，让两位老人安度晚年。

邹继辰：只要相信 奇迹就存在



邹继辰

扶沟县大李庄乡七里桥村的邹继辰，今年以609分的成绩考入江南大学工业设计系。

邹继辰的父亲在工地干活儿时砸伤了脚，之后再也不能干重活。一家人全靠邹继辰

的母亲打工维持生计。

“我选的专业属于创新型技术类。大学毕业以后，我准备先工作几年，然后建立一个科技公司。我要通过自己的所学回报社会，为国家创新发展贡献自己的力量。”邹继辰虽然看起来还有些稚嫩，但说话时，却有着同龄人没有的成熟。

邹继辰说，他非常喜欢手工，爱鼓捣些“小玩意儿”。高二时，他获得第五届河南省技术设计与创新成果评选活动一等奖。

“有些奇迹，只要相信，它就存在。”邹继辰说，“我要为家庭的幸福而奋斗。”

黄梅艳：为家人努力拼搏



黄梅艳

家住周口市川汇区城南办事处官坡村的黄梅艳，今年以542分的成绩被河南工业大学金融学专业录取。

黄梅艳的爷爷因腿部患病，几乎不能工作；她的奶奶因特殊原因在家操持家务；她的父亲患有精神疾病，不适合

参加工作；她的弟弟患有肌无力。

黄梅艳的弟弟因不能独立生活，黄梅艳在家时，每天都会带着弟弟出去走走，看看风景。黄梅艳说：“高考前夕，弟弟对我的鼓励，让我深受感动。”

黄梅艳说：“由于家庭原因，上小学时，我受到一些嘲笑，并且听到了很多流言。那时的我很自卑。”不过，现在的黄梅艳早已不是那个自卑的小女孩了。

黄梅艳表示，她在大学里要努力学习，争取拿到奖学金，以减轻家庭负担。大学毕业后，她要找到一份好工作，让家人过上幸福的日子，让弟弟快乐成长。

2018年希望工程圆梦行动

点赞青春

圆梦大学

主办：共青团周口市委
周口晚报

圆梦行动资助贫困大学新生系列报道